



В Москве состоялась пресс-конференция губернатора Иркутской области коммуниста С.Г. Левченко.

Во вторник, 12 марта, в информагентстве Интерфакс состоялась пресс-конференция главы Иркутской области Сергея Георгиевича Левченко. Губернатор-коммунист рассказал о достигнутых успехах в развитии региона, а также ответил на ряд вопросов представителей СМИ.

«Три с половиной года назад меня избрали губернатором Иркутской области, - напомнил С.Г. Левченко, открывая пресс-конференцию. – И с того времени меня все время спрашивают: «Как вам живется? Вы не согласованный губернатор, вы представитель оппозиционной партии. Как вам удастся работать, и какие у вас результаты?».

В качестве ответа на этот вопрос участникам мероприятия была представлена презентация «Социально-экономическое положение Иркутской области». В ней нашли отражение количественные показатели, ставшие результатом принимаемых руководством региона мер.

В первую очередь, Сергей Георгиевич рассказал о достижениях в финансовой сфере и бюджетной политике. Он отметил, что в 2018 году удалось добиться роста доходов консолидированного областного бюджета на 17,8%, с 164,4 до 193,6 млрд рублей. Область четвертый год подряд подтверждает высшую степень качества управления региональными финансами, отмеченную на государственном уровне.

Непрерывно растет отдача экономики региона для госбюджета. Так, на один рубль, полученный из федерального центра межбюджетных трансфертов, из Иркутской области в федеральный бюджет было мобилизовано в 2017 году 11, а в 2018 – уже 14,1 руб. За четыре года в два раза сократился госдолг. Однако федеральные дотации при этом остаются весьма незначительными. В 2017 году за достижение наивысших темпов роста налогового потенциала область получила 714 млн, а в 2018 – 533 млн рублей.

Сергей Георгиевич отметил рост макроэкономических показателей региона. Если в 2013 году инвестиции в основной капитал составляли чуть более 200 млрд рублей, то в 2018 – 316,4 млрд рублей. Это второй по величине показатель в Сибирском федеральном округе. Растет внешнеторговый оборот, достигший в 2018 году 9,5 млрд долларов. Как отметил губернатор-коммунист, этот показатель выше, чем у целого ряда государств. Кроме того, руководству области удалось добиться существенного повышения среднемесячной номинальной зарплаты и многократного сокращения задолженности перед трудовыми коллективами.

Большим успехом стало снижение условно теневых доходов в общей структуре доходов населения. Этот показатель изменился с 15,1% в 2011 году до 4,5% в 2017 году. Это существенно ниже федеральной статистики, поскольку в среднем по России условно теневые доходы составляют 26%.

Особое место в своем докладе С.Г. Левченко отвел Госплану Иркутской области. Он отметил, что этот план ставит перед собой достижение трех стратегических целей:

роста экономики, роста бюджета, а также повышения уровня жизни населения. Губернатор-коммунист подробно рассказал о том, какие меры принимаются для обеспечения роста зарплат и снижения бедности, а также отметил увеличение межбюджетных трансфертов муниципалитетам и существенное повышение финансирования федеральных программ, которое в среднем составило в 2018 году 9% относительно уровня 2017 года.

Одним из главных в экономике Иркутской области является лесопромышленный комплекс, поскольку регион исключительно богат лесными ресурсами и занимает первое место в стране по объему заготовленной древесины. Сергей Георгиевич подчеркнул, что рост поступающих с предприятий отрасли налоговых платежей (в 4,7 раза с 2013 по 2018 год) обусловлен не увеличением объемов заготовок, а качественным улучшением финансового контроля и борьбой с незаконными рубками.

Глава региона поддержал уже не раз высказывавшуюся идею запретить вывоз круглого леса из страны, поскольку такая мера стимулировала бы развитие деревообработки внутри России, новые рабочие места и рост бюджетных отчислений. «Такая мера даст много позитивных последствий», - подчеркнул он. Кроме того, Сергей Георгиевич отметил необходимость борьбы с незаконными рубками не только на региональном, но и на федеральном уровне.

Также губернатор-коммунист рассказал о достигнутых успехах в сельском хозяйстве. С 2014 по 2018 год на 1 млрд рублей увеличились бюджетные дотации на развитие отрасли, вследствие чего производство валовой продукции за четыре года увеличилось на 18%. Урожайность в регионе имеет высочайшие показатели даже в масштабах страны. Растет объем введенных в эксплуатацию залежных земель. К 2020 году запланировано увеличить их размер до 40 тысяч га, а к 2023 году руководство области намеренно передать сельскому хозяйству 100 тыс. га целины. Госпланом поставлена цель существенно повысить обеспеченность населения продуктами питания собственного производства.

В презентации нашло отражение увеличение объемов строительства, как в жилищной сфере, так и в отношении социальных объектов. Так, в 2018 году введено в строй свыше 984 тысяч квадратных метров жилплощади, при этом число обманутых дольщиков за четыре года сократилось почти вдвое. Растет объем социальных выплат при ипотечном кредитовании. По темпам строительства школ Иркутская область - лидер в Сибирском федеральном округе. С 2016 по 2018 год почти вдвое увеличились объемы реконструкции и капремонта дорог. Но особенно велики показатели роста числа

отремонтированных домов – с 95 в 2015-м году до 830 в 2018-м.

Отдельно Сергей Георгиевич рассказал о мерах социальной поддержки населения. В их числе он назвал введение ежегодных денежных выплат «детям войны» в размере 2000 рублей, а также присвоение звания «Ветеран труда Иркутской области», предусматривающего льготы, аналогичные льготам ветеранов труда федерального значения.

По завершении выступления С.Г. Левченко ответил на ряд вопросов участников пресс-конференции.

К сожалению, не обошлось без провокации. Представители телеканалов «Россия 24» и RT пытались уличить губернатора-коммуниста в недостаточном внимании к вопросу строительства завода по розливу байкальской воды в Култуке. С.Г. Левченко озвучил четкую позицию руководства региона относительно того, что потребность в подобном предприятии есть, однако его возведение должно вестись в строгом соответствии с экологическим законодательством, в то время как результаты губернаторской проверки выявили многочисленные нарушения. Журналистка «России 24» пыталась обвинить губернатора в том, что тот не посещал поселок, ссылаясь на опрос его жителей. Когда на уточняющий вопрос: «Вы все 2,5 тысячи опросили?», она ответила, «практически», по залу пронесся смех. Представителям СМИ стало очевидно, что провокационный вопрос носит явно заказной характер. Причем, как отметил С.Г. Левченко, есть политический заказ, но есть и деньги на его исполнение. Среди заказчиков информационной кампании, развязанной против руководства области, губернатор-коммунист назвал, в частности, «черных лесорубов», которые лишились огромных доходов, благодаря проводимой «командой Левченко» жесткой финансовой политике.

Кроме того, Сергей Георгиевич высказался относительно перспектив Компартии на предстоящих муниципальных выборах. Он отметил, что население области замечает успехи, достигнутые ее руководством во главе с губернатором-коммунистом, и свое отношение уже продемонстрировало, поддержав КПРФ на выборах в областное Законодательное собрание. Не менее значимой была и победа кандидата от Компартии на выборах мэра Черемховского района. "Та политика, которую мы осуществляем, находит отклик у людей на территории Иркутской области", - подчеркнул Сергей Георгиевич. В связи с этим С.Г. Левченко выразил оптимизм относительно предстоящей избирательной кампании.

Павел Орехов. Руслан Тхагушев.

Фото Сергея Сергеева.

Пресс-служба ЦК КПРФ